
DĚTI – naše naděje, z. s.  

se sídlem Křížkovského 60/8, Valašské Meziříčí, 757 01, IČO: 19800797, společenství zapsáno dne 13. 10. 2023 v rejstříku společenství 

krajského soudu v Ostravě pod spis. zn. L 21036 

1. 
 

                 

                     

Vnitřní pravidla 
Dětská skupina Rybičky 
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Základní údaje 

 

Název dětské skupiny:       Dětská skupiny Rybičky 

Kapacita:                              24 

Adresa dětské skupiny:      Komenského 2, 757 01 Valašské Meziříčí 

Provozovatel:                       Děti – naše naděje, z.s. 

                                                Křížkovského 60/8, 757 01 Valašské Meziříčí 

Statutární orgán:                 Ing. Eliška Štefková, tel.: 731 688 744 

IČ:                                           19800797 

Kontakt:                                 pracovní mobil: 603 377 568  

                                          email: ds.rybicky@seznam.cz 

Datum zahájení provozu:   1.1.2024 

 

Dětské skupiny jsou registrovány Ministerstvem práce a sociálních věcí dle zákona                   

č. 247/2014 Sb., o poskytování služby péče o dítě v dětské skupině. 

Službou péče o dítě v dětské skupině se rozumí nevýdělečná činnost spočívající 

v pravidelné péči o dítě od 6 měsíců věku do zahájení povinné školní docházky, která 

je poskytována mimo domácnost dítěte ve skupině dětí a která je zaměřena na 

zajištění potřeb dítěte, jeho výchovu a rozvoj schopností, kulturních, hygienických a 

sociálních návyků dítěte. Služba péče o dítě umožňuje docházku dítěte do zařízení 

v rozsahu nejméně 6 hodin denně. Dětské skupiny jsou určeny dětem, jejichž rodičům 

je tímto umožněno uplatnit se na trhu práce. 

 

Dětskou skupinu Rybičky mohou navštěvovat děti od završení dvou let do zahájení 

povinné školní docházky. Děti jsou přijímány do naplnění kapacity podle data podání 

přihlášky. 

Vzhledem k charakteru poskytování služby a počtu pečujících osob nemohou být do 

Dětské skupiny Rybičky přijímány děti se speciálními vzdělávacími potřebami. 
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Křesťanská dětská skupina Rybičky 

 

 

V naší dětské skupině se snažíme vytvářet přívětivé prostředí, aby se u nás každé dítě 

cítilo přijaté a milované a mohlo se tak ve společenství s ostatními dětmi přirozeně 

všestranně rozvíjet. Pod odborným a citlivým vedením se děti postupně učí společné 

hře, vzájemné komunikaci a spolupráci. Přitom si osvojují základní mezilidské hodnoty 

jako jsou např. schopnost vzájemně si pomáhat, být poctivý, ohleduplný, dokázat se 

usmířit a odpustit.  

Dbáme na to, aby děti měly dostatek pohybu i přiměřený odpočinek. Děti se učí novým 

dovednostem, jakými jsou např. básničky, písničky, tanečky, cvičení. Rozvíjí své tvořivé 

a výtvarné cítění. 

Pod laskavým dohledem vedeme děti k větší samostatnosti, zejména při oblékání, 

stolování, hygieně, Všechny činnosti s dětmi, výchovné cíle a metody jsou 

přizpůsobovány jejich věku a schopnostem, např. ulehčením nebo ztížením aktivit nebo 

poskytnutím delší doby ke zvládnutí úkolu apod. 

Za velmi důležité pokládáme doprovázení dětí také v duchovní oblasti. Ke křesťanským 

hodnotám vedeme děti prostřednictvím pravidelné modlitby, účastí na mši svaté, 

čtením biblických příběhů, zpěvem křesťanských písní, povídáním o křesťanských 

svátcích, tradicích a aktuálních událostech během církevního roku. 

Nad běžnou praxi v dětských skupinách se také věnujeme celkové přípravě dětí k zápisu 

a nástupu do první třídy ZŠ. Naše snaha a pomoc však neznamenají, že hlavní 

zodpovědnost za předškolní přípravu dítěte náleží rodičům. Rodiče budoucích 

předškoláčků jsou povinni přihlásit své dítě v období zápisu do mateřské školy a zde 

následně požádat o tzv. Individuální vzdělávání. Také v tomto nabízíme rodičům pomoc 

a  využíváme dobrých vztahů s blízkými mateřskými školami v našem městě. 
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Specifické údaje 

 

 

Typ zařízení 

Veřejná dětská skupina s celodenní péčí, pravidelným provozem a částečnou úhradou 

ze strany rodičů 

 

 

Denní kapacita 

24 dětí ve věku od 2 let do zahájení povinné školní docházky. 

                  

       

Provozní doba 

Služba péče o dítě je poskytována v pracovní dny od pondělí do pátku v období                                                

od září do června od 6:30 do 16:00 hodin, v červenci a srpnu od 7:00 do 15:00 hodin.        

Služba je poskytována celoročně. V době letních prázdnin je provoz po dobu dvou až 

tří týdnů přerušen. Provoz může být také omezen z provozních nebo technických 

důvodů, či rozhodnutí orgánů veřejné moci.  

 

 

Pojištění 

Provozovatel má uzavřenou pojistnou smlouvu pro případ odpovědnosti za újmu 

způsobenou při poskytování služby péče o dítě. Toto pojištění je sjednáno po celou 

dobu, po kterou je služba péče o dítě v dětské skupině poskytována. 
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Potřebné dokumenty pro přijetí dítěte 

 

•  PŘIHLÁŠKA DO DĚTSKÉ SKUPINY 

•  VYJÁDŘENÍ LÉKAŘE o zdravotní způsobilosti k nástupu dítěte do dětské skupiny a o 

pravidelném očkování dítěte 

•  VAZBA NA TRH PRÁCE  

- u zaměstnaných rodičů na základě PS, DPP nebo DPČ,                                            

- potvrzení z ÚP o zařazení do evidence uchazečů o zaměstnání u nezaměst. 

rodičů, 

- potvrzení o studiu u studujících rodičů. 

- čestné prohlášení o povinnosti platit zálohy na pojistné na důchodové pojištění a 

příspěvek na státní politiku zaměstnanosti u rodičů podnikajících jako OSVČ 

• SMLOUVA S RODIČI 

• DOTAZNÍK PRO RODIČE 

 

 

 

Úhrada nákladů na provoz DS 

Služba péče o dítě v dětské skupině je hrazena ze státního rozpočtu ČR příspěvkem na 

provoz dětské skupiny a částečnou úhradou nákladů ze strany rodičů ve formě 

školného. Výše školného a způsob úhrady za konkrétní dítě jsou uvedeny ve Smlouvě 

s rodiči. Provozovatel může výši školného v individuálních případech změnit. Rodiče 

také finančně přispívají na mimořádné akce, jako jsou např. výlety, divadlo apod. 

 

Ceník školného dle docházky dítěte do DS: 

 5 dní v týdnu       2 500 Kč, sourozenec 2 000 Kč 

 4 dny v týdnu      2 000 Kč, sourozenec 1 600 Kč 

   1-3 dny v týdnu   1 500 Kč, sourozenec 1 200 Kč 
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Plán výchovy a péče 

 

Poskytovatel je povinen zpracovat a dodržovat Plán výchovy a péče, který zahrnuje 

rozvoj schopností, kulturních a hygienických návyků dítěte se zaměřením na 

formování osobnosti dítěte a na jeho fyzický a psychický vývoj.  

Tento plán je rozpracováván do měsíčních a týdenních úseků a vždy respektuje 

aktuální složení, schopnosti a potřeby dětí. Didakticky cílené individuální či skupinové 

činnosti se střídají s pohybovými aktivitami, spontánní volnou hrou, časem k jídlu a 

k odpočinku. 

Děti pravidelně v dopoledních hodinách tráví čas venku na procházkách či hrách na 

veřejných hřištích v blízkosti místa dětské skupiny. Výjimkou jsou dny s výrazně 

nepříznivým počasím.  
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Stravování 

 

V dětské skupině je dětem během celého pobytu zajištěn pitný režim i celodenní 

stravování – dopolední svačina, oběd, odpolední svačina.  

Obědy jsou zajišťovány externím dodavatelem, kterým je školní jídelna při ZŠ Vyhlídka 

ve Valašském Meziříčí. Obědy jsou převáženy v termo nádobách v čase oběda. 

Bezprostředně před podáním obědů se provádí měření teploty pokrmů. V případě 

poklesu teploty pod 60°C se pokrmy přihřívají v mikrovlnné nebo elektrické troubě, 

popřípadě na indukčním vařiči.  

Dopolední a odpolední svačiny připravuje dětem určená pečující osoba. Pro přípravu 

svačin se používají běžně dostupné potraviny, sleduje se jejich nezávadnost a záruční 

doba. Jídlo je dětem připravováno v kuchyni, která je vybavena mimo jiné dvojitým 

dřezem, lednicí a rychlovarnou konvicí. K dekontaminaci veškerého nádobí slouží 

vestavěná myčka nádobí. 

Poskytovatel je ve spolupráci s dodavatelem obědů povinen dodržovat právní 

předpisy v oblasti hygieny potravin a předpisy upravující činnosti epidemiologicky 

závažné. 

Aktuální týdenní jídelní lístek obsahuje obsah alergenů a je umístěn na nástěnce u        

vchodu do dětské skupiny. 

Pro děti je kdykoliv během jejich pobytu v dětské skupině k dispozici mírně oslazený 

ovocný, zelený či jiný čaj vhodný pro děti, dále džus nebo pitná voda. 

Děti se podle svých možností zapojují do prostírání a úklidu při stolování. Učí se 

základním společenským, hygienickým a stravovacím návykům a jsou vedeny 

k samostatnosti. V případě potřeby dětem při jídle pomohou pečující osoby. Děti si 

mohou volit množství jídla a mají k jídlu dostatek času. 

Podrobné informace o platbách za stravné i o odhlašování stravy jsou uvedeny ve 

Smlouvě s rodiči. V případě stravovacích omezení dítěte se snažíme po domluvě s 

rodiči jídelníček dítěte přizpůsobit jeho potřebám.  
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Hygienické podmínky 

 

Prostory dětské skupiny prošly kompletní rekonstrukcí a splňují veškeré stavební, 

hygienické, provozní a bezpečnostní předpisy dle vyhlášky  Ministerstva  zdravotnictví 

ČR č. 160/2024  Sb., o hygienických požadavcích na prostory  a provoz zařízení a 

provozoven pro výchovu a vzdělávání dětí a mladistvých a dětských skupin.   

Plocha dvou pobytových místností činí celkem přibližně 100 m2. 

Místnosti jsou pravidelně větrány podle meteorologických podmínek, převážně 

v době, kdy jsou děti venku na procházce. 

V pobytových místnostech je zajištěno vyhovující denní i umělé osvětlení.  

Regulace denního osvětlení v době spánku je zajištěna zatemňujícími roletami.  

V dětské skupině se třídí odpad na papír, plast a směsný odpad. Pro každý druh 

odpadu je zřízen samostatný odpadkový koš, který je denně vynášen a vymýván 

dezinfekčním prostředkem. Tekutý odpad se vylévá do výlevky v technické místnosti, 

kde jsou bezpečně, mimo dosah dětí, uloženy úklidové prostředky a pomůcky. 

 

Úklid a výměna lůžkovin 

V prostorách dětské skupiny se provádí pravidelný úklid při použití čistících 

prostředků s dezinfekčním účinkem. 

Pravidelně se provádí také výměna lůžkovin a ručníků. Prádlo se pere v pračce při min. 

teplotě 60 °C. Použité lůžkoviny se třídí a ukládají v uzavíratelném prádlovém koši s 

víkem. Čisté prádlo a lůžkoviny jsou uloženy v uzavíratelné skříni. 
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Řešení mimořádných situací 

 

 Onemocnění a zranění dítěte 

 

Při náhlém onemocnění dítěte nebo při zjištění infekčního onemocnění během pobytu 

v dětské skupině jsou o tom rodiče telefonicky ihned informováni. Dítě je izolováno 

od ostatních dětí a rodiče jsou povinni co nejdříve dítě vyzvednout. V neodkladných 

případech zajistí pečovatelky dítěti lékařskou pomoc, o čemž také bezprostředně 

informují rodiče. 

V případě lehkého zranění dítěte zajistí pečovatelky prvotní ošetření dítěte, 

v prostorách dětské skupiny je k dispozici lékárnička pro nutnou první pomoc. O 

vzniklé situaci jsou rodiče co nejdříve informováni (čas, okolnosti, rozsah poranění, 

chování dítěte, zda se např. udeřilo do hlavy či břicha apod.). Rodič rozhodne, zdali si 

pro dítě přijede nebo jej ponechá v dětské skupině. V případě, že by dítě zůstalo a jeho 

zdravotní stav se dále zhoršoval, pečovatelky musí znovu kontaktovat rodiče, 

případně zavolat záchrannou službu. 

V případě těžkého úrazu dítěte během pobytu v dětské skupině musí pečovatelky 

neprodleně poskytnout první pomoc, přivolat lékařskou pomoc a následně 

kontaktovat rodiče. O úrazu se provede zápis do Knihy úrazů, který pak rodič dítěte 

podepíše. 

 

Podávání léků, mastí a dalších léčivých přípravků dítěti ze strany pečujících osob je 

možné pouze v případě, že se jedná o léky životně důležité a na základě lékařského 

potvrzení a dohody s vedením dětské skupiny. Léky, které nejsou životně důležité, smí 

pečující osoby podávat na základě Žádosti o podání léku dítěti v dětské skupině, 

kterou vyplní rodič dítěte. Tento formulář je možno na požádání zaslat na email nebo 

obdržet v dětské skupině. 

 

Pečující osoby mohou dítěti změřit teplotu, zkontrolovat kůži a vlasy při podezření na 

bodnutí hmyzem, neštovice, vyrážku nebo výskyt vší. Rodiče jsou povinni nahlásit 

výskyt každého infekčního onemocnění v rodině (neštovice, žloutenka aj.). 
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Pečující osoby jsou pravidelně proškolovány kurzy první pomoci. 

 

 

 

 

Nevyzvednutí dítěte po skončení provozní doby 

V případě nevyzvednutí dítěte z dětské skupiny do konce provozní doby jsou rodiče 

telefonicky kontaktováni. Pokud se spojení s rodiči nepodaří, kontaktují se další osoby 

uvedené na Přihlášce do dětské skupiny. Pokud se nepodaří kontaktovat a předat dítě 

ani těmto osobám, je pečující osoba povinna uvědomit sociální odbor, příp. policii, za 

jejich asistence se dítě dopraví do nejbližšího dětského zařízení s celodenní péčí. 

 

  Bezpečnost dětí v objektu dětské skupiny  

Děti jsou pod stálým dohledem pečujících osob při řízené činnosti i při volných hrách. 

Zvýšené opatrnosti dbáme při výdeji stravy dětem. Děti stojí za sebou v řadě a 

jednotlivě si odebírají talířky i hrníčky se svačinou nebo s hlavním jídlem, tekutiny 

přijímají vždy vlažné. Při rozlití nápoje či jiné nehodě pečující osoba místo ihned uklidí 

a dítě podle možností s úklidem pomůže. Polévka se nalévá dětem u stolečků, děti 

v této době již sedí každé na svém místě. V pobytových místnostech se nevyskytují 

jedovaté rostliny a je pravidelně kontrolován stav hraček, nábytku a zařízení v dětské 

skupině. Drobné předměty, jako jsou korálky, dílky stavebnic apod. a také nůžky 

používají děti jen pod dozorem pečujících osob. 

 

  Bezpečnost dětí při pobytu venku 

Při pohybu na komunikacích nosí děti výstražné vesty a jdou po dvojicích. Při 

přecházení na přechodech používáme bezpečnostní zastavovací terče.. Na veřejných 

hřištích nejdříve zkontrolujeme nezávadnost pískoviště i stav průlezek a houpaček, 

také plot a branku hřiště. Při podezření na otravu jedovatou rostlinou zajistíme 

lékařskou pomoc a podáme dítěti vodu nebo čaj. V případě kontaktu dítěte s lehce 

jedovatou rostlinou postižené místo důkladně omyjeme a dále sledujeme. Včas 

informujeme rodiče. 

 

Uzavření a omezení provozu 

K úplnému uzavření provozu dětské skupiny může dojít např. z důvodu havárie, 

přerušení dodávek vody, tepla, elektřiny atp. V takovém případě jsou rodiče o vzniklé 

situaci neprodleně informováni. K omezení provozu dětské skupiny může dojít např. 

při předem nahlášeném krátkodobém přerušení dodávek elektřiny nebo vody. Této 
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situaci se přizpůsobí program dětské skupiny. Při náhlém nedostatku pečujících osob 

může být po omezenou dobu snížena denní kapacita dětí.                                                                                                       

 

 

 

Bezpečnost práce a požární ochrana 

V případě požáru, kouře nebo jiného nebezpečí zajistí pečující osoby dětem bezpečný 

odchod z místa dětské skupiny dle označeného únikového východu. Pro zvládnutí 

požáru jsou na chodbě dětské skupiny umístěny dva hasicí přístroje. Pobytové 

místnosti jsou opatřeny čidly na kouř. Pečující osoby jsou pravidelně proškolovány 

v oblasti bezpečnosti práce a požární ochrany. V celém areálu je přísný zákaz kouření 

a požívání alkoholických nápojů či návykových látek. V dětské skupině je na viditelném 

místě k dispozici lékárnička se základním vybavením. 

 

 

 

   Aktulizováno ke dni 1.9.2025 

      Ing. Eliška Štefková  

 

 

 

 


